



Дмитрий КИСЕЛЕВ: Незаменимых людей нет. Кроме меня

затаился в ожидании предложений.

– **Другие предложения, кроме как от ТВЦ, у вас были?**

– Были. От ТВ-6, например, и вполне пристойное. Я остановился на ТВЦ, потому что это было лучшее эфирное предложение: я делаю сразу два проекта, и один из них – «Национальный интерес».

– **В программе все останется, как раньше?**

– Меняется название (теперь это «Национальный интерес-2000»), увеличится хронометраж, что принципиально, поскольку в ток-шоу дорога каждая минута, и, наконец, публики станет намного меньше, всего двадцать – тридцать человек.

– **Цифра «2000» в названии имеет отношение к выборам?**

– Цифра имеет отношение к началу нового тысячелетия. Что касается выборов, то «Национальный интерес» никак не связан ни с лидерами политических движений, ни с самими движениями. Я в информационных войнах не участвую.

– **Зато участвует канал, на котором вы теперь работаете.**

– Я пришел на ТВЦ как телевизионный профессионал, а не как политический боец. Насколько я понимаю, ТВЦ «Национальный интерес» нужен просто потому, что на канале нет ни одного настоящего ток-шоу. ТВЦ собирается выйти на федеральный уровень, так что наличие этого жанра в сетке все же желательно.

– **Разве ток-шоу с названием «Национальный интерес» может обойтись без политики?**

– Это скорее мировоззренческая программа. Пока в нашей стране не

сформированы некие базовые понятия, о какой политике может идти речь? Можем мы ответить, например, на вопрос: «Хотят ли русские войны?» Судя по тому, с какой радостью отправляют солдат в Чечню, вроде бы хотят. Но если посмотреть на эту войну не как на способ накачивания политических рейтингов, а с точки зрения национальных интересов, то она теряет всякий смысл. Подобных вопросов – масса.

– **Вы собираетесь давать на них собственные ответы?**

– Свою позицию я собираюсь высказывать только для того, чтобы подливать масла в огонь. А вообще один человек – один голос. Мое мнение – это всего лишь мнение одного из участников программы.

– **Чем закончилась ваша тяжба с DIXI?**

– По-моему, она еще не закончилась. DIXI продолжает настаивать на том, что «Национальный интерес» – плод коллективного творчества. Я же считаю, что программа делается лично мной, а всех остальных можно менять. Если заменить меня, вот тогда это будет уже другая передача.

– **Как часто ТВЦ готов выдавать «Национальный интерес» в эфир?**

– Вопрос обсуждается. Пока рассматривается периодичность от одной программы в две недели до трех выпусков в неделю.

– **Если ТВЦ по каким-то причинам со временем откажется от «Национального интереса», вы пойдете предлагать программу другим каналам?**

– Конечно. Это же рынок.

Лариса ХАВКИНА.

Фото Виктора ГОРЯЧЕВА.

«**Н**ациональный интерес», ток-шоу со скандальным прошлым и богатой творческой биографией, 27 ноября появится на ТВЦ. Это четвертый по счету канал, польстившийся на «нетленку» Дмитрия Киселева.

Начинался «Национальный интерес» на Ren TV, откуда исчез, по словам руководителя телекомпании Ирэнны Лесневской, «из-за того, что некоторые друзья Димы не могли видеть его по телевизору» (Ren TV и сейчас не общероссийский канал, а несколько лет назад вообще был экзотикой).

Затем, вместе с компанией DIXI, Киселев выпустил «Национальный интерес» на РТР. Будучи человеком предприимчивым, Дмитрий зарегистрировал название передачи на себя, так что когда соавторам из DIXI дали от ворот поворот, им осталось только вступить с Киселевым в судебную тяжбу за авторские права. Впрочем, без особой надежды на успех. Передачу тем временем опять закрыли.

Третьим пристанищем «Национального интереса» стала телесеть ТНТ. По словам Киселева, расстаться с этим местом работы ему пришлось из-за скудного бюджета программы. Ведущий в очередной раз

комс. ирраба - 1999 - 19 ноября - с. 78